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indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
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Premiére partie - DROIT DU TRAVAIL (10 points)

O Quiest 'employeur ? Le Restaurant le Gourmand
Qui est le salarié ? Monsieur Pierre KLEIN

0 Quelie est la durée de la période d’essai ? Un mois

Quelle est l'utilité de la période d’essai pour Pemployeur ?
Elle permet de tester les aptitudes professionnelles du salarié.
ou Elle permet de rompre le contrat 4 tout moment sans préavis ni indemnité.

© Citer deux avantages en nature fréquents dans ’hbtellerie-restauration :
- Nourriture

- Logement

O Pourquoi le salarié doit-il respecter un préavis en cas de démission ?

Afin que I'employeur puisse rechercher un autre salarié pour remplacer le salarié
démissionnaire.

© Comment s’appelle une rupture du contrat de travail a Pinitiative du salarié ?
Démission

® Comment s’appelie une rupture du contrat de travail a Finitiative de I’employeur ?
Licenciement

@ Citer deux autres formes de contrats de travaii
- contrat a durée déterminée (saisonnier, extra)
- contrat de travail temporaire
- contrat a temps partiel ou intérim

(1 pt par réponse correcte)

| Deuxiéme partie - GESTION (10 points) ]

@ Compléter la fiche technique fournie a I’aide des informations suivantes (6 pts) :

0,5 pt
0,5pt

0,5 pt

1,5 pt

0,5pt
0,5pt

2 pts
1pt

1pt

2 pts

FICHE TECHNIQUE : Quiche Lorraine
Nombre de portions : 8
INGREDIENTS Unité Quantité P.U. Montant
Garniture :
- Lard kg 0,2 45,00 9,00 0,5 pt
- Créme fraiche L 0,4 28,00 11,20 0,5pt
- Lait L 0,1 3,20 0,32 0,5pt
- CEufs piéce 3 0,90 2,70 0,5 pt
- Gruyére kg 0,15 62,00 9,30 0,5 pt
Pate brisée :
- Farine kg 0,2 4,50 0,90 1pt
- Beurre kg 0,1 35,00 3,50 1pt
Sel, poivre, épices 0,20
Cott-matiéres total 37,12
Coiit-matiéres par portion 4,64 1,5pt
@ Citer deux autres charges qui composent le coat de revient :
- charges de personnel - énergie
- amortissement - impots... 1 pt
(0,5 pt par réponde correcte)
© Calculer le bénéfice réalisé par portion: 33-25=8 F 1pt
Calculer le prix de vente TTC (TVA:19,6 %): 33x 1,796 = 39,47 F 1pt
O Quel sera son prix exprimé en euros ? 45 : 6,55957 = 6,86 € 1pt
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| Troisiéme partie - ECONOMIE (10 points) |

@ Indiquer le taux d’évolution annuelle de la création d’emploi.
+3,3% 1pt

@ Indiquer a combien de nouveaux emplois et postes correspond cette hausse en 2000.
463 800 emplois et postes 1pt

© Dans quel secteur d’activités la création d’emplois a-t-elle &té la plus importante ? ,
Secteur tertiaire ' 1pt

O A quel secteur d’activité appartient I’hotellerie-restauration ?
@ mettre une croix dans la case correspondante

secteur tertiaire 1pt

O Quelles sont les deux activités principales du secteur tertiaire ?
Commerces 1pt
Services 1pt

©® Quel est le facteur qui a le plus contribué  la création d’emplois ?
La reprise de la croissance économique. 2pts
S accepter aussi les réponses suivantes :
réduction du temps de travail : 35 heures, emplois-jeunes ou toute autre réponse logique

© Donner la définition de ’expression : « croissance €économique ». 2pts
La croissance économique est I'augmentation de la quantité de biens et de services
produits (1 pt) par le pays et constituant sa richesse (1 pt).
ou
La croissance économique est I'augmentation du PIB : produit intérieur brut (1 pt),
c¢’est-a-dire I'augmentation de /a richesse du pays (1 pt).

| Quatriéme partie - INSTITUTIONS PUBLIQUES (10 points) |

© Qui peut prendre Iinitiative d’organiser un référendum ?

Le Président de la République uniquement 1 pt
® Qu’est ce qu’un référendum ?

Les électeurs francais répondent par OUI ou NON & une question posée. 1pt
© Quelle sera dorénavant la durée du mandat du Président de la République ?

5 ans ou quinquennat 1pt
O Quelle était la durée du mandat du Président de la République avant le référendum du 24

septembre 2000 ?
7 ans ou septennat 1pt

© Quel estle mode de suffrage institué pour P’élection du Président de la République ?
Suffrage universel direct 1pt

O Quel est le mode de scrutin utilisé pour I’élection du Président de la République ?
Scrutin uninominal (1 pt) majoritaire & deux tours (1 pt) 2 pts

@ A quelle date la Constitution de la cinquiéme République est-elle entrée en vigueur ?
Constitution du 4 octobre 1958 1pt

O Citer deux conditions nécessaires pour faire partie des électeurs du Président de la République :
- étre 4gé de 18 ans
- étre de nationalité frangaise (ou naturalisé par décret gouvernemental)
- étre inscrit sur les listes électorales de sa commune 2 pts

B.E.P. HOTELLERIE-RESTAURATION - options : Cuisine - Hébergement - Restaurant
EPREUVE : E.P.3 - Connaissance de Ventreprise et de son

environnement économique, juridique et social SESSION 2001 code : CORRIGE Page 2/2
TIRAGES :




Questions 1 . 1 I 1pt ceeerenensd - 1 pt
2 I 2 pts | e 1  2pts
3 e I 1pt cesienen ] 1t
4 . I 2pts | ... | 2pts
5 e I 1pt | ... I 1pt
6 L eeeieees I 1pt
7. . | 2pts
........... / 10-pts corneeene ! Tpis
Questions 1 1 . ! 6 pts | .. I 6pts
2 I 1pt
3 seveneinene ] 2 pts
4 I ipt | e I A1pt
........... / 10 pts ceereeeeee | T pts
Questions 1 . I 1pt | . /I 1pt
2 e P 1pt s I 1pt
3 e I Apt | s I 1pt
4 I 1pt | e I 1pt
5 e/ 2t} ! 2pts
6 e I 2pts
7l e I 2pts
........... / 10 pts cereenennee | 6 pts
Questions 1+ 1 . /I 1pt
2 I 1pt
O I 1pt
4 s I 1pt
5 e I 1pt
6 | 2pts
7. e I 1pt
8 e !/ 2pts
........... ! 10 pts
TOTAL | ... /40pts | ........ I 20 pts
NOTE | ... /120 | ... !/ 20
GROUPEMENT EST SESSION 2001 BAR E ME TIRAGES
B.E.P. HOTELLERIE-RESTAURATION Code : |
options : Cuisine - Hébergement - Restaurant ‘
EPREUVE : E.P.3 - Connaissance de I"entreprise et de son environnement Durée : 1 h 00 Page 1/1
économique, juridique et social




